SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 012/2017
Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, ANGELO CELESTE TUZZIN, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI, bem como com as ausências justificadas dos Vereadores LUIS CARLOS SEFFRIN e MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, os quais encontram-se em viagem à Brasília/DF, na busca de recursos financeiros através de emendas parlamentares e projetos orçamentários em Ministérios, nos dias 15 a 18 de maio de 2017. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 010/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 24 de abril de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 011/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 08 de maio de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Nº 073/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo os relatórios dos veículos a serviço daquela secretaria, referente ao mês de abril de 2017. Of. Nº 053/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo os relatórios dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria, referente ao mês de abril de 2017. Edital de Convocação oriundo do Partido Progressista – PP de Derrubadas para a Convenção Municipal deste partido, no dia 20 de maio de 2017, às 13 horas, na Rua Santa Maria 792, em Derrubadas/RS. Of. Nº 2846/2017 oriundo do Tribunal de Contas do estado reportando-se sobre o Processo de Contas de Gestão, deste Legislativo Municipal, referente ao exercício de 2015, o qual decidiu, entre outras deliberações, pela determinação à Origem. Of. Nº 30/2017 oriundo da ACAMRECE convidando para participar do Encontro Regional de Vereadores, a ser realizado no dia 27 de maio de 2017, às 09h30min, em Três Passos/RS. Convite oriundo da Floricultura Scapini de Tenente Portela/RS e da Empresa Machry Empreendimentos Florestais de Riqueza/SC, para participar de dia de Difusão de Novas Tecnologias, aplicadas no reflorestamento, no dia 01 de junho de 2017, com início às 08h30min. Of. Nº 14/2017 oriundo do Corede Celeiro solicitando a urgente indicação de um servidor municipal do Poder Executivo, para ser responsável pela Consulta Popular 2017. Revista oriundo do SESCOOP/RS Rio Grande Cooperativo, com o tema Cooperativas gaúchas entre as melhores distribuidoras de energia elétrica do Brasil. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Dos Vereadores Osmar Von Müller e Angelo Celeste Tuzzin: Requereram ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que em parceria com o Poder Executivo do Município de Tenente Portela, estudem a urgente reconstrução em alvenaria, da ponte sobre o Lajeado Barra do Cedro, ligando as localidades de Barra do Cedro, Derrubadas e Lajeado Leão, Tenente Portela, uma vez que o mesmo acabou sendo derrubado, a mais de 30 (trinta) dias, devido as fortes chuvas, ocorridas nos últimos meses. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Aldori Biguelini: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando ao setor competente da municipalidade a instalação de um bueiro para escoamento de água, em frente a propriedade de Nilton Martens, na localidade de Desimigrados, neste Município, na estrada que dá acesso ao Centro Novo. Justificou o presente requerimento, devido a travessia de água de um lado para o outro da estrada, causando uma valeta que danifica a estrada e consequentemente os veículos que por ela transitam. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando ao setor competente da municipalidade a melhoria da estrada que liga as localidades de Olhos D’Água até a Esquina Colorada, neste Município, passando pela propriedade de João Rigo. Justificou o presente requerimento, pois a mesma se encontra a vários meses em péssimas condições de trafegabilidade. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações sobre o processo de compras das cuias de porongo, utilizadas para chimarrão, que fora distribuído gratuitamente para as mulheres de nosso Município, em programação alusiva ao Dia Internacional da Mulher no dia 15 de março de 2017, pois não consta no Portal Transparência qualquer tipo de processo. Justificou o presente requerimento, pois além de muitas cuias apresentarem problemas na sua fabricação, o valor que a municipalidade supostamente gastou deverá ser inferior a R$ 8,00 por cuia, uma vez que nas proporções de nosso Município para ser adquirido 1.000 unidades de cuias, o total ficaria até o teto de R$ 8.000,00, sem exigibilidade de licitação, o que deixa este Vereador e sua comunidade ainda mais intrigada com o desfecho deste ato, uma vez que para adquirir cuias de primeira linha no mesmo fornecedor, cada uma custaria não menos de R$ 12,00 a unidade. Para tanto, gostaria apenas que a municipalidade informasse este Plenário como fora realizada esta compra, uma vez que as mulheres de nosso Município merecem ganhar em seu dia um presente, no mínimo selecionado a ponto de não apresentar problemas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 015/2017: que Dispõe sobre o Programa de Fomento ao Comércio Local e Combate à Sonegação Fiscal e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 016/2017: que Altera o número de vagas do cargo de Técnico em Enfermagem, criado pela Lei Municipal nº 1.219, de 20 de dezembro de 2016 e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se registrando que na última semana, na terça-feira foi convocado para uma reunião do Conselho do Idoso, onde que ele seria suplente, o titular não pode se fazer presente, na primeira vez que foi convocado e seu mandato já se encerra no dia 11 de julho, asseria importante, se manifestou e seria representante de entidade, a única que esteve presente em todas as reuniões, onde existem outras entidades participantes que tiveram apenas em uma reunião, nestas reuniões são discutidos muitos assuntos, e o principal pelo que se viu, seria a situação do idoso em nosso Município, principalmente os que necessitam de algum tipo de amparo, envolvendo a Secretaria de Saúde, Assistência Social. Disse o Vereador Osmar que ficou decidido que na quarta-feira, iriam até a casa da cunhada do Carlito Führ, popular gaiteira, alguém foi lá, agiu de má fé, fizeram uns negócios lá, e o Conselho irá até lá orientar, para que não ocorra isso novamente, e foi um pedido de um familiar, os demais idosos estava tudo controlado, os problemas existentes já foram solucionados, esta Casa não faz parte do Conselho do Idoso, ele faria parte pela ACI, entidade a qual ele Osmar estaria defendendo bastante, inclusive aqui na Câmara de Vereadores, teria debatido e apresentado requerimentos sobre a construção de um Lar do idoso aqui em Derrubadas, pois queira ou não ele Osmar já estaria inscrito no livro do idoso, amanhã ou depois os jovens colegas Vereadores também estarão na mesma situação, então seria uma questão de amparo, de dar condições dignas de vida a estas pessoas, muito importante, foi decidido também que a partir de agora convocarão sempre o membro titular e o membro suplente de cada entidade que compõem o Conselho do Idoso, para as reuniões. O Vereador Osmar registrou ainda, que não fez na última sessão, dizendo que o nosso Presidente, juntamente com o Prefeito Alair e o Vice-Prefeito Miro, receberam um certificado especial no ERCO, Encontro Regional de Controle e Orientação, realizado em Frederico Westphalen, do Tribunal de Contas, no dia 28 de abril, os demais Vereadores e inscritos receberam o Certificado pela internet, mas os gestores receberam no dia, o Vereador Osmar apresentou seu certificado. O Vereador Osmar registrou ainda que no último sábado fez 62 que se finado pai, trouxe sua família de Panambi, até o Lajeado Librino, aqui em Derrubadas, então já faziam uns belos anos que ele Osmar reside aqui em Derrubadas, teria vindo com 12 anos para cá, ainda gurizote. O Vereador Osmar manifestou-se ainda sobre o convite lido pelo Secretário da Casa nesta noite, oriundo da Floricultura Scapini, para o dia primeiro de junho, às 08h30min, na área experimental na Linha Maier, interior de Derrubadas, os Vereadores seriam testemunhas, ele Osmar já teria falado nesta Casa algumas vezes sobre esta pesquisa, que está sendo feita com estas empresas estrangeiras, sobre eucaliptos, mognos africano, quiri e outras espécies, o que seria muito importante, ele Osmar irá procurar o Prefeito, mas já aproveitaria para solicitar ao Vereador Presidente Nelci, funcionário das Obras deste Município, para que deixem a estrada que dá acesso a este experimento em condições, ele transitaria bastante por ali, a estrada foi arrumada, choveu, danificou bastante, foi novamente dado uma patrolada, mas choveu forte de novo, então dá pra transitar, mas se vir bastante gente de fora, ficaria feio ao Município, igual ele Osmar colocou que esta pesquisa está sendo feita em nosso Município. Ainda junto neste dia, acontecerá a visitação de um plantio experimental de batata doce, isso lhe chamou atenção, num dia ele Osmar foi buscar mudas de eucaliptos, quando o Scapini estava recebendo as mudas de batata doce do pessoal da Embrapa, as quais tem várias propriedades, até algumas medicinais, e ele Osmar conseguiu quatro mudas destas variedades de batata doce neste dia, não foi olhar como estão, também não havia plantado, mandou alguém plantar, quem sabe já teria mais mudas, e destas quatro mudas seriam de duas variedades, pois haviam vindo umas mudas a mais, e isso seria importante para a região, se alguém se interessa em produzir e comercializar, teria um senhor logo após a ponte do Turvo na linha Concórdia, falou com ele, o mesmo plantava e comercializava batatas doces com mais de quatro quilos, para a cidade de Três Passos. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se agradecendo ao Sr. Carlito Führ pela dica que lhe deu na última sessão, dizendo que ele Adelino falava muito baixo e a plateia não ouvia o que ele dizia. Parabenizou ao Vereador Osmar pelas décadas que vive em Derrubadas, não seria por dizer, mas o Vereador Osmar seria um dos Vereadores mais atuantes nesta Casa, no seu ponto de vista, enxergando o que ele Adelino não consegue enxergar ainda, talvez com o tempo iria atingir este dom ou experiência. O Vereador Adelino registrou ainda que no sábado próximo, como lido pelo Secretário da Casa anteriormente, ocorrerá a Convenção Municipal do Partido Progressista e com algumas novidades para a diretoria, teremos surpresas no próximo sábado, estariam convidados colegas Vereadores, simpatizantes do PP e não simpatizantes, a comparecer no sábado neste ato. O Vereador Adelino disse trazer para reflexão que conheceria o Sr. Alair Cemin a algum tempo, assim como os demais presentes, talvez um pouco menos, mas o mesmo teria um ditado, ou tinha, que era “O Ila na Prefeitura e o Povo no Poder”, usava e escutava o mesmo dizer, esta semana foi surpreendido com a compra da folha de pagamento do Município de Derrubadas, pelo Sicredi, no valor de R$ 160.800,00, a Sicredi Celeiro foi a única a comparecer no certame, então deveria ter um real interesse em comprar a folha de pagamento de 194 servidores do Município. Outro ditado que o Sr. Alair Cemin tem seria “O povo está me cobrando”, hoje ele Adelino iria reproduzir o ditado dizendo que o povo estaria cobrando, sinceramente seria apaixonado pelo Sicredi, movimentaria duas contas neste banco, uma empresarial e uma física, embora não ter muito dinheiro, mas seria lá que negociaria e gostava de negociar com o pessoal da Sicredi, teriam pessoas, entretanto que não gostam do Sicredi, e acreditaria que os servidores não foram consultados, se foram consultados ficou a nível de Presidente de Sindicato dos Municipários, para saber se os servidores gostariam de ter a folha lá, ele gostaria, mas tem pessoas que não gostam, e os servidores não foram nem consultados, e talvez por ser mandatário do Município, assim como acontece em todos os Municípios, o Prefeito nem pergunta isso a ninguém, não é necessário, mas aí não pode-se mais usar o ditado o “O Ila na prefeitura e o povo no Poder”, por isso gostaria de no mínimo ser consultado, ou aos menos os Vereadores saberem desta negociação, e também agora cabe a todos aqui saberem, no que será aplicado estes R$ 160.800,00, pois nos bastidores de outras campanhas ou acertos políticos, outros pacotes como se falava, falava-se muito de uma folha que foi vendida para o Banrisul a um tempo atrás, não bastasse isso, a negociação aconteceu, que seria apara os próximos 60 meses, cinco anos, daqui a cinco anos talvez esteja o PP administrando o Município, talvez o PMDB, o PSD. Outra inquietação que ele Adelino trazia seria a questão de que numa sessão antes do dia 02 de maio, nós aprovamos aqui na Casa uma saída do Prefeito e Vice-Prefeito para a Argentina, para tratar assuntos de interesse do Município, conforme ofício advindo da Administração Municipal, e não obtivemos retorno do que estes senhores foram fazer na Argentina, qual o resultado da reunião, foi bom ou ruim ao Município, não adiantou de nada, pensaria que os Vereadores teria no mínimo o direito de saber, pois ele Adelino responderia aqui diretamente por 156 eleitores e por toda uma população derrubadense, então temos o direito de saber, pois como o Vereador Osmar falou, o pessoal nos cobra, a exemplo do requerimento apresentado pelos Vereadores Osmar e Angelo Celeste Tuzzin, ele Adelino gostaria de ter subscrito o pedido, pois lá passa o transporte escolar de nosso Município para receber crianças em nossas instituições, do lado de Tenente Portela, então de muitíssima importância este requerimento. O Vereador Adelino parabenizou ainda todas as mães pela passagem de seus dias, que levem deste Vereador o abraço mais caloroso de seus filhos, que seriam pessoas que fazem de tudo para um lar dar certo, então um Feliz Dia das Mães, e que os Vereador transmitam esta mensagem as suas esposas e mães, se ainda estiverem aqui na terra, um caloroso abraço dele Adelino. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção e todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 22 de maio de 2017 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 15 de maio de 2017.
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